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زندگی یک پاداش است نه یک مکافات
فرصتی است کوتاه!تا ببالی

بیابی،بدانی،بیندیشی
بفهمی و زیبا بنگری...

و در نهایت در خاطره ها بمانی...
مجموعـه گـردآوری شـده شـامل 479 سـوال تالیفـی برگرفتـه ازمتـن چـاپ سـیزدهم کتـاب پروتـز 
پارسـیل مک کراکن 2016 و سـوالات تفکیکی امتحانات ورودی دسـتیاری دندانپزشـکی تا سال 1398، 
همـراه بـا ذکـر پاسـخ صحیـح که درعیـن حال یـادآور نکات مهـم کتاب مرجع اسـت می‌باشـد. مطالعه 
ایـن کتـاب نـه تنهـا راهنمـای خوبـی بـرای فـارغ التحصیالن دندانپزشـکی مایـل بـه ادامـه تحصیلات 

تخصصـی اسـت بلکـه بـرای دانشـجویان عزیز مشـغول بـه تحصیل نیـز بسـیار کمک کننده اسـت.
لازم به ذکر است که پاسخ سوالات تالیفی یا به صورت تشریحی و یا عینا بر اساس شماره صفحه مربوطه از 
کتاب مرجع )Mc Cracken's REMOVABLE PARTIAL PROSTHODONTICS 2016, 13th Edition( و 
پاسخ سوالات مربوط به آزمونها طبق پاسخنامه ارائه شده وزارت بهداشت می باشد. با توجه به اینکه احتمال 
وجود اشتباه در چنین مجموعه‌ای محتمل است، نظرات سازنده همکاران و دانشجویان عزیز را صمیمانه پذیرا 
خواهم بود. در پایان لازم می‌دانم از زحمات جناب آقای مهندس خزعلی و سرکار خانم آقازاده که با همکاری 

صمیمانه خود این تلاش را تسهیل نمودند کمال تشکر و قدردانی را داشته باشم.

دکتر سارا آیرملو 						    
متخصص پروتزهای دندانی و ایمپلنت 					   

sairemlu@gmail.com       					   
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فصل اول

1- کدام عبارت در مورد از دست دادن دندان هاي دائمي صحيح مي باشد؟
الف( دندان هاي فک پايين زودتر از فک بالا از دست مي روند. 

ب( دندان هاي قدامي فک پایین زودتر از قدامي فک بالا از دست مي روند. 
ج( دندان هاي خلفي فک بالا زودتر از قدامي فک بالا از دست مي روند. 

د( دندان هاي کانين فک پايين زودتر از کانين فک بالا از دست مي روند. 

2- کدام عبارت در مورد وضعيت تحليل استخواني در دو فک صحيح مي باشد؟
			  الف( در فک پايين> فک بالا

ب( در قدام < خلف
ج( به دنبال تحليل استخوان، فک پايين در خلف عريض تر مي شود.

د( به دنبال تحليل استخوان، فک پايين کوچکتر مي شود.

3- کدام پديده براي بيماران پارسيل مهمتر است؟ 
ب( از دست رفتن زيبايي 			  الف( از دست رفتن فانکشن

د( عدم توانايي در صحبت کردن 			  ج( از دست رفتن ارتفاع صورت

4- بيشترين input هاي حسي هدايت کننده حرکات فک پايين کدام يک از موارد زير مي باشد؟
TMJ ب( گيرنده هاي حسي موجود در 		 الف( گيرنده هاي حسي موجود در لثه
د( گيرنده هاي حسي موجود در مخاط 				     PMRs )ج

5- کدام يک از جملات زير در مورد اثرات فيزيولوژيک از دست رفتن دندان ها صحيح مي باشد؟
الف( با از دست رفتن دندان‏ها گيرنده‏هاي محيطي توانايي خود را در راهنمايي عضلات از دست مي‏دهند. 

ب( با از دست رفتن دندان ها فانکشن جويدن به طور کلی از دست میرود. 
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ج( از آنجايي که الگوي حرکات جويدن در CNS توليد شده، با از دست رفتن دندان ها فانکشن جويدن مطلقاً از بين 
نمي رود فقط نوع آن عوض مي شود. 

د( با از دست رفتن دندان‌ها دقت inputهاي حسي که از مکانورسپتورهاي پريودنتالي منشاء مي گيرند کمتر مي شود.

6- کدام عبارت در مورد Mastication  صحيح مي باشد؟
الف( texture غذا مي تواند بر سطح chewing stroke تأثير گذار باشد. 

ب( قطعات کوچکتر با سرعت بيشتري از لقمه هاي بزرگتر قطعه قطعه مي شوند. 
ج( درافراد  با تماس اکلوزالي کمتر لقمه هاي غذايي کوچکتر بلعيده مي شوند. 

د( توانايي جويدن در صورت حضور پره‌مولرها به تنهایی بيشتر از حضورمولارها در دهان مي باشد. 

7- کدام عبارت در مورد توانايي جويدن صحيح مي باشد؟ 
الف( بررسي هاي objective توانايي جويدن را بيشتر از تست هاي subjective نشان داده است.

ب( افزايش غلظت و سايز تکه هاي غذايي در افزايش آستانه بلع مؤثر است. 
ج( سايز-شکل و texture لقمه  غذايي در حرکات فک پايين نقشي ندارد. 

د( الف و ج 

8- کدام عبارت در مورد مشکلات استفاده از پروتز پارسيل صحيح مي باشد؟ 
الف( فقدان ثبات در فک بالا کمتر از فقدان گير مشکل ساز مي باشد. 

ب( فقدان ثبات در فک پايين بيشتر از فقدان گير مشکل ساز مي باشد. 
ج( عدم استفاده از پروتز پارسيل در فک بالا 6 برابر بيشتر از فک پايين مي باشد. 

د( ب و ج

9- به دنبال از دست دادن دندان های مولر...
الف( chewing stroke بیشتر؛ اندازه متوسط ذرات قبل از بلع کوچکتر

ب( chewing stroke بیشتر؛ اندازه متوسط ذرات قبل از بلع بزرگتر
ج( chewing stroke کمتر ؛ اندازه متوسط ذرات قبل از بلع کوچکتر 

د( Chewing stroke کمتر؛ اندازه متوسط ذرات قبل از بلع بزرگتر

انجام  تا کدام دندان  بازسازی دهان   )shortened dental arch( یافته  ۱۰- در مفهوم قوس دندانی کاهش 
میشود؟

د(مولر دوم 		 ج(مولر اول 		 ب(پره مولر دوم 			  الف( کانین
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۱۱- به دنبال کاهش مساحت سطح تماس اکلوزال در آستانه بلع چه اتفاقی میافتد؟
الف( ذرات درشت غذایی با سرعت بیشتری از ذرات ریز خرد میشوند

ب(اندازه متوسط ذرات غذایی قبل از بلع کوچکتر است
ج( میزان کمتری از خرد کردن مواد غذایی وجود دارد  

د( هیچکدام

۱۲- در جایگزینی پروتزی دندانها نزدیک ترین فانکشن در مقایسه با دندانهای طبیعی کامل را کدامیک از 
انواع پروتزهای زیر دارند؟

				   الف( پروتز کامل
ب(پروتز پارسیل ساپورت شونده با دندان 

ج( پروتز پارسیل ساپورت شونده با دندان و ریج باقیمانده
د( پروتز پارسیل ثابت

کامل  طبیعی  دندانهای  با  مقایسه  در  زیر  های  پروتز  انواع  از  کدامیک  دندانها  پروتزی  جایگزینی  در   -۱۳
فانکشن بینابینی دارند؟

الف( دنچر پارسیل ثابت
ب( پروتز پارسیل ساپورت شونده با دندان

ج( پروتز پارسیل ساپورت شونده با دندان و ریج های باقیمانده
د( پروتز کامل 

۱۴- بیشترین سود از کاربرد ایمپلنت‌های دندانی را کدامیک از ویژگیهای کیفی ارزیابی دنچر میبرد؟
د( هیچکدام 			  ج( گیر 		 ب( ساپورت 			  الف( ثبات



1- کدام يک از معايب پروتزهاي پارسيل داراي کلاسپ نيست؟
الف( افزايش strain به دندان پايه توسط کلاسپ ها 

ب( فقدان زيبايي
ج( گسترش پوسيدگي زير اجزاي کلاسپ

د( پخش نيروهاي وارده بين دندان هاي پايه و بافت در صورت وجود فضاي بي دندان زياد

2- تنها مزيت پروتزهاي داراي اينترنال اتچمنت به پروتزهاي پارسيل کلاسپ دار با طراحي خوب چيست؟
ب( ثبات بهتر	 الف( توزيع بهتر نيروها روي ريج و دندان پايه	

د( کاهش پوسيدگي  				   ج( زيبايي بهتر 
	

3- اولين قدم در درمان بيماران پروتز پارسيل کدام گزينه است؟
ب( تعيين ساپورت براي بيس پروتز 			  الف( تشخيص و طرح درمان 

د( طراحي اسکلت پروتز پارسيل 				   ج( آموزش بيمار 

4- کداميک از مراحل درماني در پروتز پارسيل C III Mod I کاربرد ندارد؟
د( مرحله اول 		 ج( مرحله سوم  		 ب( مرحله دوم  		 الف( مرحله آخر 

5- هر کدام از اعمال زير جزو کداميک از مراحل سرويس دهي پروتزهاي پارسيل مي باشند؟
)periodic recall -سوروي کردن- تصحيح تغييرات ناشي از پخت -  Mouth preparation(

د( 6-5-2-3 		 ج( 6-5-2-2  		 		 ب( 5-4-1-2 الف( 4-3-3-2 

6- برقراري روابط اکلوزالي هماهنگ و چيدن دندان ها جزء کداميک از مراحل سرويس دهي پروتز پارسيل 
مي باشد؟

د( 2-4 			  ج( 4- 			  ب( 5-4  			  الف( 4-3 

فصل دوم



9
فصل دوم

7- بعد از معاينه کامل و انتخاب پروتز پارسيل متحرک به عنوان درمان، طرح درمان بر اساس چه جزئي 
طرح ريزي مي شود؟

ب( ساپورت	 					    الف( ثبات
د( طول فضاي بي‌دنداني  					    ج( گير 

impression corrected -8 در کدام يک از مراحل سرويس دهي پروتز پارسيل انجام و در کدام يک از 
انواع طبقه بندي کندي کاربرد دارد؟

C I -3 )د 	C III Mod I -3 )ج 	C  II  Mod I -4 )ب 	C III Mod I -4 )الف

۹- در کدام یک از شرایط زیر استفاده از اینترنال اتچمنت برای پروتز پارسیل متحرک توصیه نمیشود؟
ب( دندان پایه با پالپ اسکلروتیک 		 الف( ساپورت مطلوب استخوان دندان پایه

د(آرایش دندانی مطلوب 			  ج(بی دندانی انتهای آزاد مندیبل

10- هر کدام از اعمال زیر جزو کدامیک از مراحل سرویس دهی پروتز پارسیل می باشد؟
انتخابی-قالبگیری  فشار  با  اکلوزال-قالبگیری  پلن  پایه-ارزیابی  دندانهای  بازسازی  ورک-  فریم  )تنظیم 

تشخیصی(؟ گزینه ها از راست به چپ خوانده شود.
د(۲-۳-۲-۲-۵ 		 ج(۳-۳-۲-۲-۴ 		 ب(۳-۳-۱-۲-۵ 		 الف(۲-۳-۲-۲-۴



1- اساس طبقه بندي کندي بر مبناي کدام يک از موارد زير مي باشد؟
ب( وضعيت اکلوژن 			  الف( طول ناحيه ي بي دنداني

د( موقعيت ناحيه بي دنداني  			  ج( وضعيت دندان هاي پايه

2- بيشترين و کمترين شيوع بي دنداني پارسيل بر اساس طبقه بندي Skinner  کدام کلاس است؟
IV و II )د 		 V  و II  ج( کلاس 		 V و III )ب 		 IV و III الف( کلاس

3- کدام يک از انواع بي دنداني پارسيل در دو سيستم طبقه بندي Skinner و Kennedy مشابه مي باشند؟
الف( Class III Mod I کندي و Class V اسکينر	

ب( Class III  کندي و Class III اسکينر
ج( Class II  کندي و Class V اسکينر

د(  IV Class  کندي و Class V اسکينر

4- کدام يک از عبارات زير در مورد طبقه بندي کندي صحيح است؟
الف( هميشه قدامي ترين ناحيه بي دنداني تعيين کننده نوع طبقه بندي است. 

ب( طول نواحي Modification بيشتر از تعداد آنها مهم مي باشد. 
ج( بي دنداني ناحيه قدام که از Midline عبور کرده به همراه 2 ناحيه بي دنداني اضافي )Modification( در طبقه 

بندي کندي به صورت Class III Mod II بيان مي شود. 
د( حضور دندان مولار دوم برعکس مولار سوم در طبقه بندي کندي هميشه بايد در نظر گرفته شود. 

5-کدام عبارت زيردر مورد قوانينApplegateدرکلاسيفيکاسيون کندي صحيح مي باشد؟
)عمومي اسفند 79(

الف( هميشه خلفي ترين ناحيه بي دنداني مشخص کننده طبقه بندي نمي باشد. 
ب( تعداد ناحيه بي دنداني مهم نيست بلکه طول نواحي بي دنداني بايد در نظر گرفته شود. 

فصل سوم
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ج( اگر دندان مولر سوم وجود ندارد و جايگزين نمي شود در طبقه بندي در نظر گرفته نمي شود. 
د( کلاس III و IV معمولاً Modification  ندارند. 

را مشخص  اين قوس فکي  7 حضور دارند کلاس کندي  6 5 4 3 7 6- در يک قوس فکي دندان هاي 
نمائيد؟ )اختصاصي اسفند81(

Class II Mod I )ب 		  	Class I Mod I )الف
Class IV Mod I )د 			  Class III Mod I )ج

6  حضور دارند جايگزيني دندان هاي   4 3 2 1 1 2 3 8 7- در يک قوس بي دنداني پارسيلي دندان هاي 
8 به عنوان پايه پارسيل استفاده نخواهد شد. از نظر کلاس بندي  8,  منظور نشده است  از دندان   7

کندي و قوانين اپل گيت حاکم بر آن کدام گزينه صحيح است؟ ) ورودي مرداد89(
ب( کلاس سه مشتق1 			  الف( کلاس يک مشتق 2 
د( کلاس دو مشتق 1 			  ج( کلاس دو  مشتق 2 



1- کدام اجزا با حرکت اول پروتزهاي پارسيل مقابله مي کنند؟
ب( اجزاي ساپورت کننده قدامي 			  الف( نگهدارنده غير مستقيم 

د( نگهدارنده مستقيم واجزاي ساپورت کننده قدامي 			  reciprocal arm )ج

2- کدام گزينه نشان دهنده اجزاي مقابله کننده با حرکت دوم پروتز پارسيل مي باشد؟
الف( rigidity اتصال دهنده اصلي و فرعي           

ب( rigidity  نگهدارنده مستقيم 
ج( وجود stress breaker بين بيس انتهاي آزاد واتصال دهنده  اصلي

د( rigidity بيس پروتز

3- کدام گزينه نشان دهنده اجزاء متقابل کننده با حرکت سوم پروتز پارسيل مي باشد؟
د( رست اکلوزال 		 ج( بازوهاي متقابل ب( نگهدارنده مستقيم	 		 الف( بيس پروتز

4- کدام حرکت در پروتزهاي پارسيل supported tooth با احتمال کمتري وجود دارد؟
د( هيچکدام 		 ج( حرکت سوم 		 ب( حرکت دوم  		 الف( حرکت اول

5- کدام حرکت از انواع حرکات پروتز پارسيل در همه انوع آن رخ مي دهد؟
د( اول  			  ج( سوم 		 ب( دوم و سوم 		 الف( اول و سوم

6- کدام يک از موارد زير جزو وظايف intra coronal rest مي باشد؟
ج( تأمين ساپورت عمودي	 د( الف و ج  		 ب( تأمين گير  الف( تأمين ثبات افقي	

7- در يک پروتز انتهاي آزاد وجود رست ديستواکلوزال روي دندان پايه مجاور ناحيه بي دنداني و نگهدارنده 
مستقيم در اندرکات مزيوباکال، اين پروتز به عنوان کدام نوع اهرم عمل خواهد کرد؟

I يا II )د 			  IV)ج 			  II )ب 			  I )الف

فصل چهارم
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راه  از  کدام يک   Class II Mod I لور در يک پروتز پارسيل اول کانتي  اثر اهرمي نوع  براي کاهش   -8
کارهاي زير مؤثر است؟

الف( سطح راهنما روي سطح ديستال دندان مجاور انتهاي آزاد- رست مزيو اکلوزال و نگهدارنده باري شکل 
ب( سطح راهنما روي سطح ديستال دندان مجاور انتهاي آزاد- رست ديستواکلوزال و نگهدارنده حلقوي ريختگي
ج( سطح راهنما روي سطح ديستال دندان مجاور انتهاي آزاد- رست مزيواکلوزال و نگهدارنده نوع سيم مفتولي 

د( الف و ج 

9- تغيير نقطه اتکا )F( در پروتزهاي پارسيل انتهاي آزاد بر چه اساسي مي باشد؟
ب( ساپورت پريودنتال دندان پايه 			  الف( وسعت ناحيه انتهاي آزاد

د( ميزان اتصال پروگزيمال پليت با صفحه راهنما  		 ج( ممانعت از حرکت افقي بيس دنچر

10- در پروتزهاي پارسيل انتهاي آزاد رست اکلوزالي کدام وظيفه را بر عهده دارد؟
ب( ساپورت اکلوزالي و افقي 			  الف( فقط ساپورت اکلوزالي

د( ساپورت افقي 		 ج( ممانعت از حرکت افقي بيس دنچر

11- بيشترين فايده در استفاده از ايمپلنت در پروتزهاي پارسيل کدام مورد است؟
ب( افزاش گير	 				   الف( افزايش ثبات

د( افزايش قدرت جويدن 				   ج( افزايش ساپورت

12- الياف پريودنتال بيشتر جهت مقابله با کدام نيروها فعالند؟
ب( نيروهاي عمودي	 				   الف( نيروهاي افقي

د( نيروهاي افقي و مايل  				   ج( نيروهاي مايل

13- ميزان حرکات افقي در پروتز پارسيل به کدام عامل بستگي دارد؟
ب( مؤثر بودن اجزاي ثبات دهنده 			  الف( مؤثر بودن اجزاي گير

د( ب و ج 			  ج( مقدار نيروهاي لترالی

14- در مورد حرکات احتمالي پروتز پارسيل با ساپورت دنداني کدام عبارت زير صحيح نمي باشد؟
الف( حرکت بطرف نسج بوسيله رست ها خنثي مي شود. 

ب( حرکت دور از نسج بوسيله نگهدارنده مستقيم خنثي مي شود. 
ج( حرکت حول محور عمودي بوسيله رست ها خنثي مي شود. 

د( حرکت حول محور طولي بسيار کم مي باشد. 
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۱۵- عواملی که میتوانند منجر به ایجاد حرکت نوع اول )حرکت حول fulcrum line( میشوند عبارتند از: 
)آزمون ورودی تخصصی تیرماه ۹۷(

ب( دقت ماده قالبگیری 		 الف( وضعیت بافت های متحرک مجاور لبه پروتز
د(موقعیت دندانهای پایه 			  ج( نیروی جاذبه در فک بالا و پایین

16- در مورد استفاده از رست مزیالی در پروتز پارسیل انتهای آزاد کدام عبارت صحیح است؟ )آزمون ورودی 
تخصصی تیر ماه 97(

الف( هدف اصلی از این طرح ، تغییر موقعیت نقطه اتکا و محور چرخش است.
ب( همیشه همراه با رست مزیالی ، از بازوی نگهدارنده باری شکل استفاده می شود.

ج(همیشه همراه با رست مزیالی ، از بازوی wrought wire استفاده میشود.
د( بهترین طرح در چنین مواردی استفاده از stress breaker است.



1- کدام يک از موارد زير در مورد اتصال دهنده اصلي صحيح نمي باشد؟
Cross arch stability ب( تأمين 				   rigidity الف( تأمين

resiliency د( داشتن 		 ج( قرار گرفتن روي نسوج متحرک

2- لبه قدامي اتصال دهنده کامي و لبه فوقاني لينگوال بار هر کدام چه ميزان از لبه آزاد لثه فاصله دارند؟
د(4-8 			  ج( 4-6 			  ب( 8-4 			  الف( 6-4

3- کدام يک جزو نواحي ريليف در فک بالا نمي باشد؟
د( همه موارد 			  ج( روگا 	Median  suture )ب 		 palatal torus )الف

4- حد مجاز قدامي  و خلفي اتصال دهنده اصلي فک بالا کدام يک از گزينه هاي زير مي باشد؟
	vibrating line الف( روي کرست روگا- خلفي تر از
vibrating line ب( بين شيار هاي روگا-  جلوتر از

ج( روي کرست روگا- به محاذات خلفي ترين دندان پايه 
د( بين شيار هاي روگا- به محاذات خلفي ترين دندان پايه

5- زماني که طول لينگوال بار زياد است از چه مومي برا ي تقويت و افزايش استحکام آن استفاده مي شود؟
د( 8 گيج  		 ج( 24 گيج 		 ب( 32 گيج 		 الف ( 6 گيج

6- سطح مقطع لينگوال بار کدام يک از اشکال زيرمي باشد؟
ب( half round در بالا و half pear در پايين 				   half round )الف

د( half pear  در بالا و half round در بالا 				   half pear )ج

فصل پنجم
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7- حد فوقاني lingual plate کدام يک از گزينه هاي زير است؟
13  مياني سطح لينگوال                 الف( بالاتر از 

13 سرويکال سطح لينگوال ب( 

13 اينسيزالي سطح لينگوال                          ج( 
د( در فضاهاي بين دنداني تا نقطه تماس ادامه يابد.

8- کدام يک از گزينه هاي زير در مورد لينگوپليت صحيح مي باشد؟
الف( لينگوپليت به تنهايي نقش نگهدارنده غيرمستقيم را ايفا مي کند. 

ب( لينگوپليت به همراه دو رست در انتها به عنوان نگهدارنده غيرمستقيم عمل مي کند. 
ج( در کلاس I وسيع همراه با تحليل زياد ريج به علت مقاومت کم در برابر چرخش افقي کمتر کاربرد دارد. 

د( امکان اضافه کردن بعدي دندان در صورت حضور لينگوپليت دشوارتر خواهد بود. 

9- اولين مرحله در طرح ريزي اتصال دهنده اصلي فک پايين کدام است؟
الف( تعيين حدود لبه تحتاني اتصال دهنده اصلي	
 ب( تعيين حدود لبه فوقاني اتصال دهنده اصلي

ج( تعين حدود basal seat روي کست تشخيصي 	
د( تعيين نواحي Non- stress  bearing area  روي کست تشخيصي 

10-  کدام يک از موارد زير جز موارد عدم تجويز sublingual bar نيست؟
ب( فرنوم لينگوال بلند 				   الف( توروس لينگوال

6 mmد( ارتفاع کف دهان کمتر از 		 ج( اندرکات لينگوالي دندان هاي قدامي

11- کدام گزينه در مورد Cingulum bar صحيح است؟
الف( نام ديگر آن Kennedy bar  است.     

ب( حتماً بايد همواره با lingual bar  به کار رود.
ج( در صورت نياز به گير غير مستقيم به دو رست در دوسمت انتهايي خود نياز دارد. 

د( نمي تواند بدون lingual bar استفاده شود. 

12-  در صورت وجود دياستم در دندان هاي قدامي فک پايين از کدام اتصال دهنده اصلي در فک پايين 
استفاده مي شود؟

د( ب و ج 		 ج( سينگلوم بار ب( لينگوال پليت شکاف دار	 		 الف( لينگوال پليت
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swing lock -13 از مشتقات کدام يک از اتصال دهنده هاي اصلي فک پايين مي باشد؟
د( سينگلوم بار 		 ج( لبيال بار 		 ب( لينگوال پليت 	 الف( لينگوال بار	

14- تأمين ساپورت- ثبات و گير در swing lock به ترتيب به چه نحوي مي باشد؟
الف( رست هاي انتهايي- retentive strut – خود لبيال يا باکال بار

ب(  رست هاي انتهايي- retentive strut و لينگوال پليت- کلاسپ باري شکل
ج( retentive strut -multiple rest- خود لبيال يا باکال بار

د( retentive strut -multiple rest   ولينگوال پليت – کلاسپ باري شکل 

15- کدام يک از موارد تجويز لبيال بار نمي باشد؟
ب( کانتور نامناسب دندان ها 			  الف(  فقدان دندان هاي کليدي

د( پيش آگهي خوب دندان هاي پايه 			  ج( کانتور نامناسب نسج نرم

16- مهم ترين عامل عدم تجويز labial bar کدام گزينه است؟
ب( عمق کم وستيبول لبيال 				   الف( بهداشت ضعيف

د( نبود دندان هاي کليدي 			  ج( کانتور نامناسب نسج نرم

17- کدام يک از موارد تجويز single palatal strap  مي باشد؟
الف( فضاهاي بي دنداني در قدام همراه با بيس انتهاي آزاد

ب( فضاهاي دنداني کوتاه يک طرف در خلف
ج( فضاهاي بي دنداني کوتاه دو طرفه در خلف

د( ب و ج

18- بيشترين مورد کاربرد Combination Ant & Post strap کدام گزينه است؟
		 د( C I, III کندي ج( C II , IV کندي 		 		 ب( C III کندي الف( C I کندي

19- علت عبور تمام اتصال دهنده هاي اصلي فک بالا با زاويه˚ 90 از خط مياني کام چيست؟
ب( عدم تداخل با تکلم بيمار 			  الف( عدم تجمع مواد غذايي

د( تقارن بهتر و پذيرش بهتر توسط زبان  			  ج( عدم آزردگي نسوج

20- کدام عبارت در مورد محل قرارگيري palatal plate صحيح مي باشد؟
ب( مي تواند عقب تر از PPSA قرارگيرد.  		 الف( مي تواند روي PPSA قرارگيرد.

د( بايد جلوتر از PPSA باشد.  			  ج( بايد عقب تر از PPSA باشد.
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21- کدام يک از موارد تجويز پالاتال لينگوپليت همراه با بيس رزيني خلفي مي باشد؟
ب( عدم امکان splinting دندان هاي پايه 			  الف( تحليل زياد ريج باقيمانده

د( همه موارد  			  ج( امکان ريلاين در آينده

22- اولين مرحله از مراحل طراحي اتصال دهنده فک بالا )مراحل Blatter Fein( کدام است؟ ) ورودي مرداد 89(
bearing ب( تعيين نواحي 		 non bearing الف( تعيين نواحي

د( تعيين حد طرفي اتصال دهنده اصلي 		 ج( تعيين حدود نواحي اتصال دهنده فرعي

23- کدام يک از موارد کاربرد اتصال دهنده U-Shaped شکي نمي باشد؟
ب( جايگزيني دندان هاي قدامي  			  الف( توروس غيرقابل جراحي

د( الف و ب  			  ج( جايگزيني دندان هاي خلفي

24- پرمصرف ترين و غيرمنطقي طرح اتصال دهنده اصلي فک بالا کدام است؟
single palatal bar )ب 			  single palatal strap )الف
 full palatal plate )د 		 Ushape major connector )ج

25- کدام گزينه در مورد Beading صحيح مي باشد؟
الف( هم در فک پايين و هم در فک بالا به جز ناحيه روگا به کار مي رود. 

ب( وجود اين مارژين باعث نفوذ مواد غذايي به زير پروتز مي شود.
ج( با يک کارورcleoid  وبه صورت vshape انجام مي شود.

د( فقط در فک بالا انجام شده و بوردر قدامي از شيارهاي موجود در روگا تبعيت مي کند.

پايه قرار مي گيرد  لينگوال دندان  26- کدام گزينه در مورد طرح اتصال دهنده فرعي که در وسط سطح 
صحيح است؟ 

الف( منحصراً در فک پايين بوده و جهت کاهش ميزان پوشش لثه کاربرد دارد.
ب( منحصراً در فک بالا بوده ولي با وجود تأمين ثبات باعث ايجاد مزاحمت براي زبان مي شود.

ج( به علت افزايش پوشش لثه باعث گير غذايي مي شود.
د( ب و ج 

27- فرق اتصال دهنده فرعي saddle در فک بالا و پايين چيست؟
الف( فرم saddle از لحاظ نردباني يا مشبک بودن	

ب( محل و زاويه اتصال آن با اتصال دهنده اصلي
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ج( ميزان پوشش ناحيه بي دنداني از لحاظ مزيوديستالي
د( ميزان پوشش ناحيه بي دنداني از لحاظ باکولينگوالي

Finishing index Tissue Stop -28 در کدام يک از مراحل طراحي پروتز پارسيل ايجاد شده و هدف از 
ايجاد آن چيست؟

external finishing line الف( مرحله ريليف بلاک اوت – عمل به عنوان
internal finishing line عمل به عنوان – wax up ب( مرحله

internal finishing line ج( مرحله ريليف بلاک اوت – عمل به عنوان
external finishing line عمل به عنوان  -  wax up د( مرحله

29- کدام گزينه در مورد Tissue stop صحيح مي باشد؟
الف( در ديستال دندان پايه انتهايي قرار دارد.

ب( اين استاپ مانع از نفوذ رزين بيس به اندرکات ديستالي دندان پايه مي شود.
ج( اسم ديگر آن Finishing index tissue stop مي باشد.

د( باعث ثبات فريم فلزي در هنگام انتقال و مراحل پخت دنچر مي شود.

30- کدام گزينه در مورد زواياي اتصال، اتصال دهنده اصلي و فرعي صحيح مي باشد؟
90   external finishing line الف( زاويه صحيح

ب( زاويه اتصال saddle و بازوي باري شکل > 90
90 > internal finishing line ج( زاويه صحيح
د( زاويه جداشدن اتصال دهنده فرعي و اصلي > 90

31- روش سيستماتيک آقاي Blatter fein در طراحي اتصال دهنده اصلي فک بالا شامل چند مرحله است؟
د( 3 مرحله  		 ج( 6 مرحله 		 ب( 5 مرحله 		 الف( 4 مرحله

Augmented tissue stop -32 را در کداميک از روش هاي قالب گيري خواهيم داشت؟
Selective pressure ب( قالب گيري 			  Anatomic الف( قالب گيري

Functional د( قالب گيري 			  Altered cast ج( قالب گيري

33- يکي از اشتباهات اساسي در طراحي اتصال دهنده اصلي U-shaped کدام است؟  )ورودي مرداد 89(
ب( ضخيم کردن آن 				   الف( وسيع نمودن آن

د( استفاده از آن در CIII کندي 		 ج( مجاور نمودن آن با نسوج لثه اي
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34- به چه منظور بهتر است اتصال دهنده هاي فرعي با زاويه عمودي به اتصال دهنده اصلي متصل گردند؟       
)ورودي ارديبهشت 88(

ب( کاهش فشار روي بافت لثه اي 			  الف( افزايش سختي فريم ورک
د( حداقل پوشش بافت لثه اي 			  ج( کمتر حس شدن توسط زبان

35- کداميک از موارد زير از اهداف Beading کست اصلي فک بالا نمي باشد؟     )ورودي ارديبهشت 87(
الف( انتقال طرح اتصال دهنده اصلي به کست ريختگي
Casting مشخص براي finish line ب( ايجاد يک

ج( جهت جلوگيري از توسعه اتصال دهنده اصلي
د( اطمينان از تماس کامل اتصال دهنده اصلي با بافت کامي

36- فرم مقطع لينگوال بار در پروتز پارسيل فک پايين و ارتباط آن با نسوج زيرين چگونه است؟   )ورودي 
ارديبهشت 87(

الف( نيمه گلابي با قسمت ضخيم در بالا و تماس نزديک
ب( نيم دايره با عدم تماس

ج( نيمه گلابي با قسمت ضخيم در پايين و تماس نزديک
د( نيمه گلابي با قسمت ضخيم در پايين و عدم تماس

37- در کداميک از موارد زير طرح Swing lock در پروتزهاي پارسيل کاربرد دارد؟      )ورودي اسفند 83(
الف( تمايل لينگوالي دندان هاي قدامي فک پايين کاربرد اتصال دهنده اصلي لبيالي را ايجاب مي کند

ب( دندان هاي پايه اندرکات ندارند و از تمام دندان هاي قدامي بخواهيم گير بگيريم
ج( عدم وجود دندان هاي پايه اصلي

د(Tilt مزيالي شديد دندان هاي مولر فک پايين

کنند؟     مي  ايفا  نقشي  چه  آکريلي  رزين  نگهدارنده  فرعي  هاي  دهنده  اتصال  زير  در   Tissue stop  -38
)ورودي اسفند 84 و ورودی تخصصی تیر ماه ۹۶(

Try in ب( جلوگيري از جابجايي فريم در مرحله 		 الف( ثبات فريم هنگام رکوردگيري
Altered cast د( ثبات فريم در هنگام قالب گيري ج( جلوگيري از جابجايي فريم هنگام آکريل گذاري	

39- محل استقرار finishing line پالاتالي در مرز اتصال دهنده اصلي فک بالا با Saddle: )اختصاصي اسفند 79(
الف( بر روي خط فرضي که محل تماس سطوح لينگوالي دندان هاي خلفي جايگزين شونده است قرار مي گيرد

ب( 2 ميلي متر نزديک تر به خط مياني کام نسبت به خط فرضي فوق قرار مي گيرد
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ج( 4 ميلي متر نزديک تر به خط مياني کام نسبت به خط فرضي فوق قرار مي گيرد
د( 6 ميلي متر نزديک تر به خط مياني کام نسبت به خط فرضي فوق قرار مي گيرد

ladder like configuration -40 در طرح فريم پارسيل جزو کداميک از اجزاء پروتز پارسيل محسوب 
مي گردد؟      )اختصاصي اسفند 80(

 Direct retainer )ب 			  Major Connector )الف
Minor connector )د 			  indirect retainer )ج

41- هدف اصلي از ايجاد finishing index Tissue stop در اسکلت فلزي پروتز پارسيل عبارت است از؟     
)اختصاصي اسفند 81(

الف( ايجاد ثبات بهتر پارسيل
ب( افزودن سختي به اسکلت فلزي

ج( جلوگيري از اعمال نيروي بيش از حد به مخاط زيرين بيس پارسيل
د( ايجاد منطقه ختم مشخص براي رزين آکريليک پس از پخت

۴۲- کدام گزینه ابعاد صحیح صفحه راهنمای پروگزیمالی را بیان میکند؟ )آزمون ورودی تخصصی تیر ماه 97(
الف( عرض آن به اندازه نصف عرض باکولینگوالی دندان میباشد.

ب( عرض آن به اندازه یک سوم فاصله بین نوک کاسپ باکال و لینگوال میباشد
ج( ارتفاع آن به اندازه دو سوم طول تاج دندان از مارژینال ریج میباشد
د(ارتفاع آن به اندازه یک سوم طول تاج دندان از مارژینال ریج میباشد

43- مهمترین علت عدم تجویز labial bar لولایی کدام مورد است؟ )آزمون ورودی تخصصی مرداد 95( 
ب( عمق کم وستیبول لبیال 			  الف( کانتور نامناسب نسج نرم

د( فقدان دندانهای کلیدی 				   ج( بهداشت ضعیف

44- مورد تجویز و عیب اصلی سینگلوم بار به ترتیب چیست؟ )آزمون ورودی تخصصی خرداد 94(
الف( نیاز به بلوک اوت زیاد نواحی اینتر پروگزیمال- گیر غذایی

ب( نیاز به بلوک اوت زیاد نواحی اینتر پروگزیمال- استحکام ناکافی
ج( تمایل لینگوالی شدید دندانهای قدامی-گیر غذایی

د(تمایل لینگوالی شدید دندانهای قدامی – استحکام ناکافی
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45- اتصال دهنده‌ی اصلی Anterior – posterior palatal strap بیشتر در کدام کلاس از انوع بی‌دندانی 
تجویز می‌شود؟ )آزمون ورودی تخصصی سال ۹۸(

II , IV )د 			  I , IV )ج 		 II , III )ب 		 I , III )الف

46- میزان ریلیف مورد نیاز در زیر اتصال دهنده‌ی اصلی فک بالا در کلاس I کندی به تفاوت حرکت بین 
کدام بافت‌های پوشاننده بستگی دارد؟)آزمون ورودی تخصصی سال ۹۸(

الف( خط وسط کام و بافت پوشاننده ریج باقی مانده
ب( خط وسط کام و بافت پوشاننده ناحیه روگا

ج( خط وسط کام و بافت پوشاننده دامنه‌های طرفی کام
د( قله ریج باقی مانده در دو سمت

47- هدف از تعبیه استاپ نسجی در saddle  پروتز پارسیل کروم کبالت انتهای آزاد کدام است؟ )آزمون 
ورودی تخصصی تیر 96(

الف( افزایش سختی اتصال دهنده فرعی
ب( افزایش استحکام اتصال بیس رزینی و فریم فلزی
ج( جلوگیری از جا به جایی فریم هنگام پخت آکریل

د( ایجاد محل ختم مشخص برای بیس رزینی



1- کدام يک از موارد زير از اهداف استفاده از ايمپلنت به عنوان رست در پروتز پارسيل نمي باشد؟
ب( کنترل حرکات عمودي بيس دنچر 		  fulcrum line الف( تغيير يا حذف

د( افزايش گير 			  ج( افزايش ساپورت و ثبات

2- قاعده - ارتفاع  رست اکلوزالی در ناحيه مارژينال ريج چقدر بايد باشد؟
1-2/5 mm )د 		 2/5-1/5 mm  )ج 		 1/5-2  mm )ب 		 2-1/5  mm )الف

3- شکل کلي جايگاه رست اکلوزال از سطح اکلوزال و فرم کف جايگاه رست چگونه بايد باشد؟
half rounded shape – Triangular shape )الف

spoon shape -  rounded Triangular shape  )ب
square shape – Conical shape )ج

Triangular shape - square shape )د

4- در مورد مشخصات رست دوم اکلوزال روي دندان پايه جهت جلوگيري از وارد شدن نيروهاي ارتودنسي 
کداميک از جملات زير صحيح است؟

الف( در دندانهاي مولار با Tilt ديستالي کاربرد دارد.
ب( يکي از rest ها جهت مقاومت در برابر نيروهاي نامناسب بايد non rigid باشد. 

ج( جهت دو رست به سمت خارج از دندان بايد باشد. 
د( جهت دو رست بايد به سمت مرکز دندان باشد .

5- کدام عبارت در مورد خصوصيات extended occlusal rest  صحيح مي باشد؟
الف( طول اين رست بايد کمتر از نصف پهناي مزيوديستالي دندان باشد. 

1  عرض باکولينگوالي دندان باشد.
2
ب( عرض اين رست بايد 

ج( اگر فضاي بي دنداني در ديستال دندان انحراف يافته باشد کاربرد دارد. 
د( در موارد تيلت شديد مي تواند به فرم انله درآيد.

فصل ششم
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6- کدام گزينه در مورد interproximal occlusal rest صحيح مي باشد؟
الف( اين دو رست متصل به هم باعث wedging دندان ها توسط اسکلت پروتز مي شود. 

ب( مشابه رست معمولي بوده اما تمايل لينگوالي دارد. 
ج( ايجاد شيار عمودي در محل تماس اتصال دهنده فرعي با دندان از نيروهاي torque جلوگيري مي کند. 

د( ميزان تراش رست درسمت لينگوال ناحيه بين دنداني بيشتر از ناحيه باکال است. 

7- کدام گزينه در مورد internal occlusal rest صحيح مي باشد؟
الف( رست داخل تاجي مي تواند نقش يک retainer را داشته باشد و به همين دليل مي توان کلاسپ باکال را حذف کرد. 

ب( عيب عمده اين است که از tipping axis دندان پايه دور است. 
ج( در تمام انواع پروتزهاي پارسيل قابل استفاده است. 

د( بازوي گير به دنبال حذف بازوي باکال در سمت لينگوال قرارگرفته واز جنس سيم مفتولي است. 

8- کدام گزينه در مورد نحوه آماده سازي جايگاه رست روي رستوريشن صحيح است؟
الف( در صورت تراش رست روي رستوريشن قبلي عرض جايگاه رست را بايد پهن تر کرد. 
ب( جايگاه رست روي کراون و اينله جديد هميشه بزرگتر و عميق تر از ميناي سالم است. 

ج( جايگاه رست در پروتزهاي انتهاي آزاد عميق تر از پروتزهاي tooth supported تراشيده مي شود.
د( در صورت تراش رست روي رستوريشن قبلي مي توان براي جلوگيري از سوراخ شدن روکش عمق تراش جايگاه رست 

رادر کف جایگاه رست نسبت به مارژينال ريج کمتر کرد. 

9- کدام گزينه در مورد جايگاه رست سينگلوم روي دندان کانين بالا صحيح مي باشد؟
الف( عرض مزيوديستالي آن بين 1 تا 1/5 ميلي متر مي باشد. 

ب( پهناي لبيولينگوالي آن 2 ميلي متر است. 
ج( عمق آن حداقل 3 ميلي متر است. 

د( رست به فرم V معکوس بوده و راس V در جهت اپيکال مي باشد. 

10- کدام يک از رستوريشن هاي زير براي استقرار رست هاي کروي )ball type( مناسب تر از جايگاه هاي 
رست )V type( مي باشند؟

ب( لامينيت ونير	 				   الف( کراون
د( رستوريشن اچ شده فلزي 				   pin Inlay )ج

11- مهمترين مشکل در مورد براکت هايي که به عنوان رست بکار مي روند کدام است؟
ب( نازيبا بودن	 				   الف( گير کافي

د( احتمال آسيب پالپي هنگام خارج کردن براکت ها 				   ج( ساپورت ناکافي
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12- کدام گزينه در مورد رست و جايگاه رست اينسايزال صحيح نمي باشد؟
الف( اغلب به عنوان رست کمکي و به عنوان نگهدارنده غيرمستقيم مورد استفاده قرار مي گيرد. 

ب( براي دندان کانين فک پايين مناسب تر است. 
ج( از نظر زيبايي کروان  بر آن ارجحيت دارد. 

د( تقريباً 2/5 ميليمتر عرض و 1/5 ميليمتر عمق بايد داشته باشد. 

13- کدام گزينه از دلايل استفاده از رست هاي متعدد روي دندان هاي ثناياي فک پايين نمي باشد؟
الف( کاهش نيروهاي اهرمي وارده به يک دندان با توزيع نيرو روي چندين دندان

Anterior guidance ب( بازسازي
stabilization ج( تأمين

د( بازسازي سايش هاي دنداني

14- حداقل ضخامت فلز براي extended occlusal rest چقدر است؟
1 -2/5 mm  )د 		 1  mm )ج 		 2 mm )ب 		 1/5 mm )الف

15- درمورد extended Rests در پروتزهاي پارسيل کدام‏عبارت صحيح است؟ )ورودي ارديبهشت88(
الف( تراش دندان به گونه اي باشد که فضايي حداقلmm  2 براي فلز ايجاد شود. 

1  عرض باکولينگوال دندان پايه باشد.
2

ب( عرض رست بايد 
ج( در دندان هاي پايه خلفي که به سمت مزيال انحراف پيدا کرده اند کاربرد دارد. 

د( با قرار دادن اين رست ديگر نيازي به بازوي نگهدارنده و متقابل نداريم. 

16- در Inter proximal occlusal rest؟ )ورودي اسفند 82(
الف ( کنتاکت بين دو دندان باز مي شود. 

ب( رست ها ارجح است بر روي يک دندان تراشيده شود. 
ج( رست ها بايد به سمت لينگوال بيشتر تراشيده شود. 

د( براي عبور اتصال دهنده فرعي آن شيار عمودي بايد تراشيده شود. 

extended occlusal rest -17 در يک مورد پارسيل کلاس III کندي در کدام مورد زير توصيه مي شود؟ 
) اختصاصي اسفند81(

ب( دندان پايه قدامي پره مولر با Tilt لينگوال  			  الف( دور از نسج انتهاي آزاد
د( دندان پايه قدامي خلفي  با Tilt لينگوال 		 ج( دندان پايه خلفي مولر با Tilt مزيال
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۱۸- ترتیب صحیح تراش جایگاه رست کدام است؟ )آزمون ورودی تخصصی تیر ۹۶( 
الف( کوتاه کردن مارژینال ریج- تراش سطح پروگزیمال دندان-فرم دادن محدوده رست

ب(تراش سطح پروگزیمال دندان-فرم دادن محدوده رست- کوتاه کردن مارژینال ریج
ج( فرم دادن محدوده رست-تراش سطح پروگزیمال دندان- کوتاه کردن مارژینال ریج
د(تراش سطح پروگزیمال دندان-کوتاه کردن مارژینال ریج- فرم دادن محدوده رست

۱۹- کدام مورد از ویژگی‌های رست اکلوزالی توسعه یافته نمی‌باشد؟)آزمون ورودی تخصصی سال ۹۸(
الف( رست باید بیش از یک سوم عرض مزیودیستالی دندان باشد.

ب( رست باید بیش از یک دوم عرض باکولینگوالی دندان باشد.
ج( رست همیشه جهت ساپورت بیشتر باید به فرم آنله باشد.

د( حداقل ضخامت فلز در ناحیه رست باید یک میلی‌متر باشد.

 )interproximal occlusal rest( ۲۰- کدام گزینه در مورد طراحی رست‌های اکلوزالی اینترپروگزیمال
صحیح میباشد؟)آزمون ورودی تخصصی تیرماه97(

الف( در تراش این نوع رست نقطه تماس بین دندانها برداشته می شود
ب( تراش رست ها مشابه با رست معمول است ولی وسعت آن در باکال بیشتر است

ج( ناحیه اینترپروگزیمال لینگوالی نیاز به حداقل تراش دارد
د( در ناحیه لینگوال باید شیار عمودی برای اتصال دهنده فرعی تراش داده شود.

21- در هنگام استفاده از Internal occlusal rest: )اختصاصي اسفند 81(
الف( نيازي به بازوي گير وجود ندارد

ب( بازوي گير در سمت باکال تعبيه مي شود
ج( بازوي گير در سمت لينگوال قرار مي گيرد

د( ثبات افقي توسط بازوي متقابل در طرف لينگوال تأمين مس مي گردد



1- مهترين فاکتور انتخابي کلاسپ در پروتزهاي پارسيل انتهاي آزاد کدام است؟
ب( محل اندرکات       				   الف( عمق اندرکات

د( نوع دندان و طول تاج 		 ج( طول ناحيه بي دنداني و ساپورت ريج

2- ابعاد نوک کلاسپ نسبت به نقطه آغاز چقدر است؟
1
4

د(   			   −
1 1
2 3

ج(   			  1
3

		 ب(   1
2

الف( 

3- کداميک از عبارات زير در مورد کلاسپ هاي ريختگي صحيح است؟
الف( خاصيت ارتجاعي آن در دو جهت مي باشد

ب( در پارسيل tooth supported خاصيت ارتجاعي فقط در زمان نشست و برخاست قابل پذيرش است
ج( هر چه قطر بيشتر باشد، خاصيت ارتجاعي بيشتر است

د( خاصيت ارتجاعي آن در يک يا دو جهت مي باشد

4- کداميک از موارد تجويز بازوي کلاسپ باری شکل نيست؟
الف( هنگامي که زيبايي مدنظر است

ب( در پروتز پارسيل انتهاي آزاد
)modification( و يا فضاي بي دنداني اضافي tooth-supported روي دندان هاي پايه پروتزهاي پارسيل )ج

1 مياني دندان پايه وجود دارد
3

د( هنگامي که اندرکات کوچک 0/01 اينچ در  

5- حداکثر چه مقدار از نوک بازوي I بار مي تواند با دندان پايه در تماس باشد؟ )اختصاصي اسفند 80(
 3/5  mm )د 		 2  mm )ج 		 1  mm )ب 		 0/5  mm )الف

6- کداميک از عبارات زير از موارد عدم تجويز بار کلاسپ نيست؟
ب( انحراف شديد باکالي يا لينگوالي دندان 			  الف( عمق کم وستيبول

د( وستيبول عميق 			  ج( اندرکات شديد نسجی

فصل هفتم



28
مجموعه سوالات تفکیکی دندانپزشکی DDQ پروتز پارسیل مک کراکن 2016

7- مهمترين عامل تعيين کننده نوع کلاسپ در پروتزهاي انتهاي آزاد چيست؟ )اختصاصي اسفند 81(
ب( محل آندرکات	 				   الف( عمق آندرکات

د( طول بيس انتهاي آزاد 		 modification ج( تعداد نواحي

8- کداميک در مورد کلاسپ ترکيبي )combination clasp( صحيح نيست؟
الف( از مزاياي کلاسپ ترکيبي flexibility و adjustability آن است.

ب( شايع ترين مورد استفاده از کلاسپ هاي ترکيبي روي دندان هاي پايه مجاور بيس انتهاي آزاد و در شرايطي است 
که فقط اندرکات مزيال وجود دارد.

ج( در نواحي سوپرابالج ثبات بالايي ايجاد مي کند.
د( استفاده غلط توسط بيمار ممکن است سبب تغيير شکل آن شود.

9- کداميک از مزاياي کلاسپ ترکيبي نمي باشد؟
الف( fatigue failures آن نسبت به کلاسپ هاي ريختگي بيشتر است

flexibility )ب
Adjustability )ج

Appearance )د

 10- کداميک از موارد زير از برتري هاي بار کلاسپ نسبت به کلاسپ حلقوي است؟
ب( طراحي بار کلاسپ 				   الف( زيبايي

د( پوشش بيشتر سطح دندان 			  cl III ج( کلاسپ انتخابي براي

11- در مورد ميزان قابليت ارتجاعي بازوهاي يک کلاسپ کدام عبارت زير صحيح است؟ )اختصاصي اسفند 79(
الف( نسبت معکوس با طول بازو دارد

ب( نسبت به شکل بازو بي ارتباط ولي با سطح مقطع آن ارتباط دارد
ج( نسبت معکوس با قطر بازو دارد

د( قابليت ارتجاعي آلياژ کروم کبالت بيش از طلا مي باشد

12- لبه تحتاني بازوي بار کلاسپ بر روي دندان بايستي با لبه لثه آزاد دندان چند ميلي متر فاصله داشته 
باشد؟ )اختصاصي اسفند 80(

2 mm < )د 		 4 mm ≥ )ج 		 6 mm ≤ )ب 		 8 mm ≥ )الف
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13- کداميک از عبارات زير در مورد اندازه گيري طول بار کلاسپ صحيح است؟
الف( طول بار کلاسپ از محل جدا شدن از بيس دنچر اندازه گيري مي شود

ب( طول بار کلاسپ از محل شروع تيپر يکنواخت اندازه گيري مي شود
ج( طول بار کلاسپ بر اساس نوع کلاسپ متفاوت خواهد بود

د( طول بار کلاسپ از محل انشعاب از شولدر اندازه گيري مي شود

14- کدام عبارت در مورد embrasure clasp صحيح نيست؟
الف( از لحاظ آماري اين کلاسپ بيشترين Fracture را به لحاظ آماده سازي ناکافي دندان در نواحي پروگزيمال دارد

ب( اين کلاسپ در کلاس II و III کندي که هيچ گونه ناحيه بي دنداني اضافي وجود نداشته باشد به کار مي رود
ج( در مواقعي که شولدر پروگزيمالي مشخصي را مي توان برقرار نمود نياز به رست ندارد

د( اين کلاسپ داراي دو بازوي گير و دو بازوي متقابل است که به صورت مورب و دوطرفه و دور از هم قرار مي گيرند

15- ويژگي هاي يک embrasure clasp عبارتست از: )عمومي اسفند 81(
			 2( دو رست جداي از هم  1( دو رست به هم چسبيده

3( دو انتهاي بازوي گير که به هم نزديکند	 4( دو انتهاي بازوي گير که دور از هم مي باشند
			  د( 2 و 3  ج( 1 و 3  			  ب( 2 و 4 		 الف( 1 و 4

16- کدام عبارت زير جزو مزاياي بلندتر بودن بازوي نگهدارنده حلقوي نمي باشد؟ )اختصاصي اسفند 80(
ب( نيروي کمتري به دندان پايه وارد مي شود 				   الف( استحکام بيشتر

د( امکان داشتن گير بيشتر 			  ج( قابليت انعطاف بيشتر

17- کدام يک جزو وظايف کلاسپ محسوب نمي شود؟
	stability )ب 				   retention )الف

rigidity & activity )د 				   passivity )ج

18- کداميک از انواع اتچمنت هاي داخلي در پروتزهاي پارسيل انتهاي آزاد قابل استفاده است؟
د( هيچکدام 		 dovetail )ج 		 locking Type  )ب 		 non locking )الف

19- قرار دادن ايمپلنت در کدام قسمت از ريج بي دنداني مي تواند باعث مقاومت بيشتر در برابر حرکت 
بيس دنچر شود؟

د( الف و ب ج( مرکز ريج بي دنداني	 ب( قدام ريج بي دنداني	 الف( ديستال ريج بي دنداني	
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اندرکات  ناحیه  و  مزیالی  تیلت  با  مولر  دندان  روی  متحرک  پارسیل  پروتز  کلاسپ  رینگ  طراحی  در   -20
مزیولینگوالی، تعبیه کدام جز الزامی است؟) آزمون ورودی تخصصی تیرماه 96(

ب( استرات عمودی در باکال 			  الف( رست کمکی در دیستال
د( رست توسعه یافته دیستالی 			  ج( استرات عمودی در لینگوال

21-  وجه تمایز بازوی گیر در پروتزهای پارسیل انتهای آزاد با پروتزهای پارسیل با ساپورت دندانی وقتی 
رست در دیستال دندان پایه باشد کدام است؟)آزمون ورودی تخصصی تیر ماه 96(
ب( انعطاف کافی برای پخش استرس 		 الف( مقاومت در برابر جابجایی عمودی
د( غیر فعال بودن در موقعیت نهایی 			  ج( حداقل تماس با دندان پایه

22- کدام گزینه نشان دهنده مجموعه کلاسپ با طرح RPI است؟ )آزمون ورودی تخصصی مرداد ۹۵(
الف( رست مزیالی+ صفحه پروگزیمالی+کلاسپ حلقوی در مزیوباکال

ب(رست دیستالی+صفحه لینگوالی+ کلاسپ حلقوی در مزیوباکال
ج( رست مزیالی+ صفحه پروگزیمالی+بار کلاسپ در میدباکال

د( رست دیستالی+صفحه لینگوالی+بار کلاسپ در میدباکال

23- در مورد اصول طراحی مجموعه کلاسپ کدام عبارت صحیح است؟) آزمون ورودی تخصصی تیر ۹۷( 
الف( هر مجموعه کلاسپ باید با دو نقطه دندان پایه تماس داشته باشد.

ب( همواره میزان گیر مجموعه کلاسپ باید حداقل مورد نیاز باشد.
ج( مسیر خروج انتهای بازوی گیر باید موازی با مسیر خروج پروتز طراحی شود

د( انتهای بازوهای مجموعه کلاسپ باید زیر خط سوروی باشد

24- اتچمنت داخلی از نوع دم چلچله ای در کدام یک از انواع طبقه بندی های کندی مورد استفاده قرار میگیرد؟
د( الف و ب 		  III ج( کلاس 		  II ب( کلاس 		 I الف( کلاس

25- اولویت در انتخاب بین بازوی گیر در سمت لینگوال یا باکال کدام مورد است؟
ب( جلوگیری از شکستن بازوی گیر 		 الف( برداشت راحتتر دنچر توسط بیمار

د( انعطاف پذیری بیشتر 					    ج( زیبایی

)آزمون  است؟  صحیح  یک  کدام  تاجی  خارج  به  نسبت  تاجی  داخل  اتچمنت  ویژگی‌های  مقایسه  در   -26
ورودی تخصصی سال ۹۸(

ب( نیازی به ثبات خارج تاجی اضافه نیست. 		 الف( ساپورت ورتیکال بهتری ایجاد می‌کند.
د( در انواع پروتز پارسیل قابل استفاده‌اند. 			  ج( در دندان‌های کوتاه موثرترند


